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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1023/2011 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 10 de junho de 2011.  
 
Aos 10 (dez) dias do mês de junho de 2011, às 19h30minh, em sua sede própria, reuniu-se em sessão 
Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e com a 
presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Heitor Cordibeli dos Santos, Marcio 
Andrey Vieira Moreira, Eder Lima Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira, Guilherme Costa de Castro, 
Francisco de Assis da Cruz. Respondeu por ausência o vereador Ormeu Rabello Filho. ATA – 
Dispensada a leitura da Ata n°. 1022/2011, foi à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. 
EXPEDIENTE – 01 – Requerimento n°. 50/2011. Ao exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: Solicitação urgente. O vereador que abaixo subscreve requer à 
Mesa Diretora da Câmara Municipal que, após apreciação do plenário, seja criada uma comissão 
municipal para acompanhamento e atração de empresas e investimentos junto ao aeroporto regional da 
Zona da Mata e à Multiterminais – com participação de ambos os órgãos administrativos (executivo e 
legislativo) e de representantes da sociedade civil organizada. Justificativa: No dia 06 de junho, segunda-
feira, a maioria dos vereadores esteve presente no Aeroporto Regional da Zona da Mata em reunião com 
o Sr. Denílson Duarte, Diretor da Multiterminais – Aeroporto. Na ocasião o vereador que ora apresenta 
este requerimento lançou Mao da idéia de criarmos uma comissão que fique diretamente ligada a 
Multiterminais, através de troca de informações e funcione como interlocutora no processo de atração de 
investimentos e de empresas para a cidade de Rio Novo, tendo em vista a grande visibilidade alcançada 
hoje pelo trabalho desenvolvido pela Multiterminais na administração do Aeroporto Regional da Zona da 
Mata, sobretudo pela certeza que hoje temos de que o Progresso está a nossa porta, basta apoiar sua 
entrada e saber recebê-lo. Num primeiro momento, como explanei junto ao Sr. Denílson e demais 
presentes, os investidores e empresas certamente procurarão a Multiterminais para uma reunião técnica de 
negócio. Num segundo momento, no qual a empresa necessitará de um local para se instalar, é aí que 
entrará o trabalho da Comissão, com contato direto com a Multiterminais. Ou seja, a Comissão Municipal 
para Acompanhamento e Atração de Investimentos, sabendo previamente, através da administração do 
Aeroporto, que empresas necessitam de local para instalação, será a interlocutora entre a empresa e o 
executivo e o legislativo municipais para negociação de sua instalação em nossa cidade. A idéia, aprovada  
pelo Sr. Denílson Duarte, garantirá ao município maior agilidade e proximidade nas negociações com as 
futuras empresas com possibilidade de instalação em Rio Novo. Alem disso, a Comissão Municipal para 
assuntos relacionados a vinda de investidores e empresas poderá representar os dois órgãos e a sociedade 
civil para repassar ao Executivo qual a demanda dos investidores e das empresas e o que for necessário 
para suas instalações futuras, tais como: local, estrutura, desapropriação, etc. e ao legislativo para 
providenciar, por exemplo, melhorias em leis de incentivo, agilidade na aprovação de projetos de 
incentivo á Indústria e Instalação de Empresas, ampliação do orçamento para a área, bem como 
modificação e criação de demais leis ligadas ao desenvolvimento rionovense advindo do funcionamento 
do Aeroporto Regional da Zona da Mata. A partir deste instante, RIO Novo precisa se unir desde a 
liberação de terreno e boa estrutura para a atração de empresas até a facilitação de sua instalação em 
nossa cidade e nada melhor do que um trabalho conjunto, bem desenvolvido e levado a concretização por 
uma Comissão Municipal unida pelo nosso crescimento, tão sonhado crescimento com oportunidades 
diversas. Por tudo isso, conto com a aprovação e com a ajuda de todos para conseguirmos constituir esta 
Comissão Municipal o mais rápido possível. Por fim, proponho a realização de encontros entre o 
representante escolhido pelo executivo e os do legislativo. Quando da aprovação deste, será necessário 
encaminhar ofício ao executivo para se inteirar do assunto e entender que a participação nesta Comissão, 
avalizada pela Multiterminais, será de suma importância para a conquista daquilo de que mais 
precisamos: Geração de Emprego e Renda. Sala das Sessões, 08 de junho de 2011. Eder Lima Moreira, 
vereador proponente. 02 – Requerimento n°. 51/2011. Ao exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente 
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da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: Voto de Congratulação. O vereador que abaixo subscreve 
requer à Mesa Diretora da Câmara Municipal que após apreciação do plenário, seja enviada mensagem 
com voto de congratulação às Senhoras Juliana Porto e Maria Olímpia Calian pela eleição ocorrida no 
início deste mês, quando venceram a eleição para assumir a Direção da Escola Estadual Olympio Araujo, 
como diretora e vice-diretora respectivamente. Justificativa: Em conformidade com o inciso VII, 
parágrafo segundo, do Art. 110, do regimento Interno desta Casa Le deis, faço esta solicitação tendo em 
vista o grande ato democrático praticado pela escola, sobretudo, pela vitória que respeitou também a 
democracia, pois diversos alunos puderam expressar, numa disputa apertada, a sua vontade. Para exaltar a 
democracia e desejar sucesso, a partir de agosto, ás novas diretoras é que conto com a aprovação de todos 
e o envio do ofício. Sala das sessões, 08 de junho de 2011. Eder Lima Moreira, vereador proponente. 03 – 
Requerimento n°. 52/2011. Ao Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de 
Rio Novo. Ref.: Solicitação. O vereador que abaixo subscreve requer à Mesa Diretora da Câmara 
Municipal que, após apreciação do plenário, seja disponibilizada a vinda do Sr. Hamilton Henrique 
Siqueira, Conselheiro Estadual Antidrogas – CONEAD – Governo de Minas e Assessor Antidrogas e de 
Lion Quest do Distrito Múltiplo LC, para a realização de palestras para adolescentes e jovens das escolas 
municipais no intuito de somar forças ao combate a utilização de drogas e entorpecentes. Justificativa: 
Como anunciado na última reunião, o Sr. Hamilton Henrique colocou-se a disposição do município para a 
realização de palestras para adolescentes e jovens com o objetivo de mostrar os problemas e o perigo que 
se enfrenta ao entrar no mundo das drogas. E, em Rio Novo, isso não é diferente. O Sr. Hamilton 
Henrique é Assessor Antidrogas do Estado e cobrará somente pela estadia dele na Cidade. É profissional 
gabaritado da área e pode contribuir muito para o que esta casa tem discutido em suas reuniões, ou seja, 
como combater este mal que assola nossa ainda pacata cidade. Por isso, conto com a aprovação de todos e 
com o empenho da mesa diretora para que possa disponibilizar a vinda deste profissional. Sala das 
sessões, 08 de junho de 2011. Eder Lima Moreira, vereador proponente. 04 – Requerimento n°. 53/2011. 
Aos Srs. Vereadores que abaixo subscrevem requer que após tramitação regimental e aprovação dos 
demais Edis, que seja enviada a solicitação abaixo ao Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura Varotto. – 
Requer cópia dos Processos Licitatórios do Réveillon de 2010 e 2011, bem como todas as comprovações 
de pagamento referentes aos eventos, para atender solicitação do cidadão conforme cópia anexa. Sala das 
sessões, 10 de junho de 2011. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara. José Adriano Tostes Xavier. 
Vice-Presidente. Marcio Andrey Vieira Moreira. Secretário. 05 – Ofício n°. 109/2011. Exmo. Sr. Elder 
Louro de Souza. DD. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Assunto: Convite. Prezados 
Senhores. Na reunião ocorrida no dia 19 de abril deste ano, em que tratamos da segurança pública do 
nosso município, ficou estabelecido que faríamos uma nova reunião para a formação  do CONSEP 
(Conselho Comunitário de Segurança Pública). Nesta próxima reunião e discutiremos quais os próximos 
passos a seguir. Sua participação é muito importante. Contamos com sua presença. Local: Auditório da 
Escola Municipal Francisca de Gomide Araújo Simões. Dia: 16 de junho de 2011. Horário: 19h30min. 
Não é no silêncio que os homens se fazem, mas na palavra, no trabalho, na ação-reflexão. “Paulo Freire”. 
Atenciosamente, Aloizio Alex de Barros Alves. Coordenador Municipal de Assistência Social. 06 – 
Ofício n°. 16/2011/GABVSB. Assunto: Informação. Com especial respeito e consideração a essa Casa 
de Leis, texto referente a “voto em lista fechada” anexo, o qual foi publicado na Revista veja de 18 de 
maio de 2011, para divulgação. Atenciosamente, Sebastião Carlos Barbosa. Vereador. ORDEM DO DIA 
- 01 – Requerimento n°. 50/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. A 
justificativa foi clara, mas quero ressaltar que o Denílson disse para nós: “vejo essa comissão com bons 
olhos”. Isso foi um aval dele para que essa comissão fique próxima da Multiterminais. Esta comissão será 
uma interlocutora entre as empresas que desejam se instalar na região e a administração municipal. Teria 
que ser uma comissão conjunta entre os poderes. Palavra com o vereador Marcio Andrey. Este 
requerimento é para uma comissão Legislativa. Primeiro faríamos a nossa comissão e teremos que entrar 
com pedido de comissão especial. Palavra com o vereador Eder Lima. A mesa diretora cria e em seguida 
entramos em contato com o executivo para integração com outras comissões. Palavra com o presidente 
Elder Louro. A participação mais importante nesta comissão realmente tem que ser do executivo, que é 
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quem dará a palavra final. Estaremos cumprindo nosso papel, na próxima reunião esta comissão já deverá 
estar formada, nosso primeiro passo será procurar imediatamente o executivo para ver o que podemos em 
conjunto contribuir. Já estamos discutindo inclusive sobre o mini distrito industrial ali na Cerâmica, e nós 
já poderíamos solicitar ao prefeito a liberação imediata do local. Palavra com o vereador Eder Lima. A 
comissão é muito importante, mas mais importante é o aval do Senhor Denílson para estarmos próximos 
dele. Palavra com o Presidente Elder Louro. Uma empresa que procure Rio Novo, precisa também do 
apoio do executivo neste primeiro momento, por exemplo local, etc. e o que depender do legislativo nós 
estaremos a disposição. Em 1° e única discussão. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02- 
Requerimento n° 51/2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. Coloquei esta 
moção porque no Olympio a diferença foi de apenas quatro votos. Foi com louvor que elas obtiveram 
essa vitória. Devemos lembrar a eleição do Ginásio, onde a Márcia Nicácio foi eleita. Em 1° e única 
votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – Requerimento n° 52/2011. Em 1° e única 
discussão. Palavra com o vereador Eder Lima. Hoje conversamos antes da reunião, e realmente não existe 
uma rubrica que autorize o pagamento desta despesa, mas peço a colaboração de todos os vereadores para 
que possamos trazer o Hamilton. Palavra com o presidente Elder Louro. Primeiramente, tentaremos 
viabilizar os custos com o palestrante, e o mais breve possível entraremos em contato com ele, 
agendaremos a data e faremos uma divulgação. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 04- Requerimento n° 53/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade 
sos presentes. Palavra com o presidente Elder Louro. Recebemos do Ministério Público, a cópia de uma 
ação cautelar e liminar para providências que julgarmos cabíveis. O vereador que desejar uma cópia deste 
processo poderá solicitar na secretaria. O processo se refere a uma ação cautelar referente a uma portaria 
003/2006 da secretaria de saúde, com o objetivo de regularizar as irregularidades que vinham ocorrendo 
no programa de saúde da família, na cidade. Essa ação cautelar suspende a portaria que diz: “Ficam os 
servidores ocupantes dos cargos de agentes comunitários de saúde, designados temporariamente para 
prestar serviços de acolhimento como diretriz da política nacional de humanização da atenção à saúde do 
SUS na coordenadoria municipal de saúde. Sergio Gouvêa. Coordenador municipal de saúde”. 
Recebemos comunicado sobre uma matéria que saiu na veja, e o presidente da Câmara de São João 
Nepomuceno, preocupado com o que relata essa matéria, faz a divulgação para que possamos tomar 
providências. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de solicitar ao senhor 
presidente para que se os companheiros de legislação e justiça puderem, que nós possamos nos reunir na 
próxima terça-feira. Como ficou em acordo aqui a reunião retornou para toda sexta-feira, e no dia 17 fui 
convidado a dar Posse no LEO Clube de Recreio, e se o senhor presidente puder, gostaria que fizesse um 
estudo e ver a possibilidade da reunião ser antecipada na próxima semana. Por causa de um, oito não 
devem parar, mas se for possível, não gostaria de me ausentar. A pedido meu e do Guilherme ao deputado 
Reginaldo Lopes, o ônibus já foi comprado e licitado e a empresa tem sessenta dias para entregá-lo à 
secretaria de educação. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Em uma conversa que tivemos em 2008 
com o Deputado, fizemos um pedido para que ele pudesse ajudar Rio Novo, e graças a Deus este pedido 
foi aceito, o ônibus está prestes a chegar e com certeza auxiliará muito o nosso município. Temos que 
olhar sempre o bem do município, não oposição ou situação, mas todos os deputados que procuramos que 
puderam ajudar Rio Novo constavam em nosso boletim informativo. Palavra com o presidente Elder 
Louro. Precisamos definir a data para esta reunião. Algum vereador tem alguma sugestão, terça-feira seria 
um bom dia? Então fica combinado para terça-feira 19 horas, peço que convidem o vereador Ormeu que 
não está presente, para estar aqui na terça-feira, às 19 horas. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. Quero 
levar ao conhecimento dos senhores vereadores, que há algum tempo eu fiz um requerimento ao senhor 
prefeito para que fosse feito um alargamento na entrada de Rio Novo, da ponte até início da Rua Vovó 
Dometilde. Todos aqui conhecem aquele trecho, ali não tem acostamento, na época ele disse que gostava 
de gastar o dinheiro do município de forma bem gasta, e, eu quero dizer que novamente levei o senhor 
prefeito ao local, quero dizer que a obra já está sendo realizada, e será feita uma área de aproximadamente 
2,20 m de alargamento que atenderá a comunidade que reside ali. Gostaria que fosse feita uma Moção de 
Congratulação ao Senhor Prefeito Municipal por atender minha solicitação. Palavra com o vereador Eder 
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Lima. Parabenizo o Ivalto por conseguir este feito, eu e o Guilherme havíamos feito um requerimento em 
2009, e eu gostaria de assinar junto esta moção. Palavra com o vereador José Adriano. Gostaria de falar 
um pouco sobre o Aeroporto. Nossa reunião foi de grande importância, me surpreendi com a situação 
atual do aeroporto, o senhor Denílson nos apresentou muito bem como está o empreendimento, a obra é 
uma realidade e a qualquer momento ele estará funcionando. Gostaria de ressaltar uma reportagem que 
saiu no jornal Tribuna de Minas no domingo, aqui consta uma entrevista do senhor Prefeito. Assim que 
eu estava saindo do aeroporto na segunda-feira, recebi uma ligação de alguém que ama Rio Novo, e a 
pessoa me disse ao telefone que não entendia o que o Sr Antônio de Moura Varotto dizia a respeito do 
Aeroporto. Ficamos sem saber o que pensar, será que o prefeito esta com medo de alguma indústria vir 
par ao município e causar poluição ou outra coisa do tipo? Com certeza nós temos que receber industrias 
e alguns problemas acontecerão. No meu entender, o executivo já tinha que estar preparado, acho que o 
executivo pensa que o Aeroporto não funcionará. No início das obras eu participei e até fiz um ofício aos 
meios de comunicação para que mencionassem o nome correto do aeroporto.Também quero parabenizar 
Eder e Guilherme por esta verba conseguida por eles para compra de um ônibus para o nosso município, 
com certeza os gastos serão reduzidos com transporte. Quero deixar bem claro que já chegaram alguns 
equipamentos para o nosso município por parte da COPASA, nossa reunião com eles lá foi proveitosa, 
em princípio o que ouvimos do Sr. Valério lá em Belo Horizonte já começa a ser cumprido. Nós 
realmente temos que nos esforçar e buscar a solução para os problemas, a direção da COPASA alegou 
que nem tinha conhecimento do problema que o município enfrentava. Palavra com o presidente Elder 
Louro. Em suas palavras José Adriano, você menciona que o Senhor Valério nem tinha conhecimento 
destes problemas, mas mesmo este ano a própria COPASA já efetuou respostas para esta casa sobre o 
problema, talvez a própria direção não tenha repassado para ele. Palavra com o vereador Eder Lima. 
Sobre a matéria do aeroporto, é um tipo de preocupação que não devemos ter. Atualmente as leis estão 
sempre a favor da natureza e do município, qualquer empresa que se instale na Cerâmica terá que ter uma 
estação de tratamento, creio que qualquer obra a partir de 2009 tem que ter uma estação de tratamento de 
esgoto. Rio Novo tem que se abrir, se não contribuirmos para isso, a cidade continuará tranqüila e a 
população não estará tranqüila em casa porque não terá como pagar suas contas. Vindo o progresso, junto 
com isso vem mais recursos para se investir mais em outras áreas. Palavra com o vereador José Adriano. 
Creio que temos é que abrir as portas do município para quem deseja trazer alguma coisa para cá, o que 
vier é lucro, temos que abraçar os empresários, hoje temos somente o empresário Márcio que dá 
empregos no município. Palavra com o presidente Elder Louro. Sobre o mesmo assunto, o vereador Eder 
até sugeriu e eu já pedi que seja providenciado para que possamos juntar todos os requerimentos feitos 
nesta casa com o assunto relacionado ao Aeroporto. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Apenas 
para complementar sobre o Aeroporto, gostaria de parabenizar a mesa diretora pela reunião realizada no 
aeroporto, onde ali todos juntos pudemos demonstrar nossa preocupação com o nosso município. Palavra 
com o presidente Elder Louro. Agradeço suas palavras, e informo que o papel desta mesa é realmente 
facilitar e proporcionar bons resultados. Quero colocar em votação a Moção de Agradecimento do Ivalto 
Rinco, assinam juntos Eder e Guilherme, por atendimento ao requerimento de regularização de passagem 
da ponte à Rua Vovó Dometilde. Em 1° e única discussão e votação. Aprovada por unanimidade dos 
presentes. Quero aproveitar para pedir aos nobres vereadores que os próximos requerimentos verbais 
sejam feitos dentro da ordem do dia, antes do início da palavra livre, para que todos os assuntos da pauta 
sejam votados neste primeiro momento. Parabenizo o vereador Ivalto pelo esforço e também ao prefeito 
pelo cumprimento da solicitação de Vossa. Senhoria. Agradeço também por alguns outros requerimentos 
e principalmente o da fonte, e em 2009 fiz um requerimento de obras de acessibilidade. Outro assunto é 
que esta semana a mesa diretora já dará andamento a uma situação que iniciou em 2009, sobre a lei do 
ISS, e ainda não tivemos nenhum centavo proveniente de arrecadações oriundas desta lei. Participei na 
última semana de uma reunião em outra cidade, e as instituições financeiras foram convocadas justamente 
para discutir sobre essa lei que já existe. As instituições financeiras daqui não se pronunciaram em nada 
até o momento. Este ano foi feita uma notificação protocolada as instituições financeiras cientificando-as 
dessa lei. A execução dessa lei vai contribuir e muito com a arrecadação do município. No próximo ano já 
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teremos a devolução do patrimônio da ENERGISA ao município. Faremos uma solicitação ao executivo 
pedindo informações do andamento disso, pois será um forte impacto financeiro para o município. 
Palavra com o vereador Marcio Andrey. Voltando aos comentários sobre o desenvolvimento do 
município, fico pensando, tentando entender o que pensa o executivo, com certeza o advento do 
funcionamento do aeroporto e das grandes empresas que virão para cá perturbarão em parte o município, 
porém as pessoas precisam se desenvolver, ter sua renda. Nesse ponto é que o executivo peca, se ele 
pensa em uma cidade com menos impacto do desenvolvimento urbano, então seria necessário um projeto 
de desenvolvimento das pessoas, como por exemplo, em Rodeiro. Todas as empresas que existem lá são 
de propriedade das pessoas de Rodeiro, Se a cidade fosse forte em outros setores, com certeza poderíamos 
escolher qual indústria interessaria a cidade, mas hoje estamos clamando por emprego, o executivo atual 
praticamente tem trabalhado pagando as obrigações, tem sido um mero executor de projetos do governo 
federal ou estadual. Sinto que nosso município não tem uma política própria, não tem meta, por exemplo, 
ele tem que cumprir a Lei do FUNDEB. Simplesmente vai lá e cumpre, não há um planejamento, não há 
política pública municipal. Trabalharemos no intuito de realmente desenvolver o município, mas 
desenvolver com responsabilidade. Problemas futuros com o crescimento desenfreado poderão causar sim 
transtornos, se não tiverem infra-estrutura e controle. Palavra com o presidente Elder Louro. Faço de suas 
palavras as minhas palavras. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a 
sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
  


